

骂群众“臭不要脸”的局长道歉了

承认说过这些话，起因是职工向纪检部门反映单位奖金发放不公

据 新华社

日前，网络上一则《吉林省辽源市环保局局长：领导就得骑马坐轿，老百姓想要公平？臭不要脸！》的帖子被各大网站转载，引起网民关注。帖子称该局长脾气大，经常对下属大发雷霆，自上任以来，局里变得十分混乱，存在很多问题。

24日，新华社“中国网事”记者前往辽源市，对当事人辽源市环保局局长郭东波进行了独家采访。

郭东波表示，他确实说过此话，但是他说这些话有特定的语境。他就此事表示了歉意：“这些言论损害了党员干部的形象，伤害了群众的感情……我十分懊悔、十分内疚，我真诚地向广大群众和网友道歉。”



5月24日，吉林省辽源市环保局局长郭东波在接受采访。

【核心网事】“环保局长雷人语录”被网络疯传

连日来，辽源市环保局局长郭东波在全局大会上的雷人语录“领导就得骑马坐轿，老百姓想要公平？臭不要脸！”被各大网站转载，帖子附带了音频资料，引发网民热议。

网帖称，在2010年环保局目标责任制奖发放过程中，局长与普通职工所得的奖金数额相差3倍，局长拿了3000元，部分科长拿了1200元，而全局普通职工1分钱都没有。有的同志认为不公平，便向纪检部门反

映，结果惹怒了局长，局长在全局大会上向大家发泄。

网帖说，自从郭东波来到环保局后，这个局就变得十分混乱——编制混乱、人员混乱、财务状况混乱。发帖人还声称郭局长脾气非常大，经常在全局大会上发作，动不动就要骂娘，许多科长办事稍有差错，就被他骂得狗血喷头。

此外，发帖人还表示，单位每次新进的监

测用车总是堂而皇之地被他坐到屁股底下，由他享用，最近不知为什么，他的车又换了公安牌照。

网帖还指出，辽源市巨峰生化科技有限责任公司是一个生产酒精的企业，污染严重，周围居民怨声载道，一直在上访。自从该企业找到郭局长后，他就不让执法人员监管该企业了，还百般袒护该企业，把辽源的环保工作弄得一团糟。

【记者调查】当事人表示确实说过这些话

据郭东波介绍，这次会议是今年2月10日——春节过后上班首日（正月初八）召开的，也就是所谓的“收心大会”，希望大家尽快进入工作状态。

郭东波说：“当时，我主要想讲当前社会存在的问题，特别是一些不良心态问题。比如盲目攀比的问题、杞人忧天的问题，特别是干群关系紧张的问题，我就是客观地剖析

这些问题。”

郭东波承认，当时他说“领导就得骑马坐轿，老百姓想要公平？臭不要脸！”这些话确实考虑不周，但他认为这是“引用东北二人转中的台词”。

针对网帖提到的“混岗”问题，郭东波表示，这是历史遗留问题，其他一些地方也存在类似情况。“我们全局100多名职

工当中，只有9人是公务员编制，还有40多人是财政全额拨款的事业编制，其他职工为自收自支的事业编制。”郭东波说。

令人意外的是，辽源市环保局纪检组长崔宏智竟然替郭东波辩护说：“网上的话和我们当时在会上听到的感觉不是一个意思。”

【事出有因】职工上访是因奖金分配不公

“中国网事”记者从辽源市环保局了解到，网帖中提到的绩效奖金，是因为辽源市环保局在市里的绩效考核中获得先进，得到市里发放的2.3万元奖金，只用于奖励公务员。

郭东波说，按照规定，绩效奖金是这样分配的：局班子成员每人3000元，一般干部每人2000元。但考虑到许多工作是由局属各事业单位完成的，为调动他们的积极性，同时征得局里公务员身份同志的同意，他们把公

务员和局领导应得的一部分奖金拿出来奖给事业单位的负责人。平均分配后，每人1270元，局长和其他人都一样。

网帖中提到的目标责任制奖，是因为辽源市环保局获得吉林省政府环保目标责任制考核一等奖，得到的奖励。经局班子研究，领导班子成员每人6000元，中层干部每人2700元，一般干部每人2200元。

“当时主要考虑按责任大小分配，现在看来确实欠妥，向基层和一线倾斜更科学，我们

准备重新调整一下分配。”郭东波说。

此外，对于网帖中提到的辽源市巨峰生化科技有限责任公司“污染很重，郭局长为企业百般袒护”一事，24日，“中国网事”记者在对该企业进行采访时，在现场并未发现烟尘、噪声污染，也没有闻到明显的异味。

“近年来，我们企业共投入6000余万元用于环保设施建设，市环保局还派了驻厂监督员专门监督我们的治污工作。”总经理夏天华说。

【事件进展】辽源市纪委正在调查此事

24日20时，辽源市纪委回应了“中国网事”记者的专访。他表示，从网上看到这个消息后，我们感到很震惊。

“不管情况怎样，作为领导干部，讲这样的话是不可原谅的。这些语言严重伤害了群众感情，损害了党群、干群关系，影响了党员领导干部的形象。我们

已经对郭东波本人进行了批评教育，同时组成调查组对此事展开调查，情况属实的话，将依据相关规定进行处理。”李建新说。

那些官 那些雷人的话……

●“替党说话，还是替老百姓说话”

如果要评选官员“雷人语录”排行榜的话，这句“替谁说话”的质问可能因其“雷人”程度之强和争议时间之长而位居榜首。

郑州市一块经济适用房用地被开发商建起连体别墅和楼中楼。2009年6月17日，面对记者采访，郑州市规划局副局长逯军发出上述质问。此语一出，网友竞相转载，一天内点击量就有100多万。

●“这个事不好说太细”

按照财政部、国家发改委等五部门的联合规定，从2009年1月1日起全国统一取消公路养路费等6种收费。但2009年年初天津小车车主发现，他们每月仍须交纳55元的有关费用。

2009年1月某日，面对记者的镜头，天津市城管局规费处副处长刘某说：“这个事我不好说太细。”这也成为2009年的第一条官员“雷人语录”。

●“为什么不公布老百姓财产”

2009年3月初，某省一位政协委员就官员财产公示制度接受记者采访。在表示“对这个问题没有研究”之后，他反问记者：“如果要公布，为什么不公布老百姓财产？那些企业老板的利润为什么不向工人公布？”

●“房地产商来我市投资，赔了算我们的”

2009年3月上旬，河北省廊坊市市长王爱民在接受记者采访时，提出当地保增长、扩内需的思路：一方面要发挥廊坊的地域优势，另一方面政府要把环境搞好，从而把投资者和消费者吸引过来。王爱民还发布了招商口号：“房地产是好的投资项目，房地产商来我市投资，赚了算他的，赔了算我们的。”他还透露，如果这两年房地产没有起来，廊坊市会以再批地的形式来补偿房地产商。

●“你敢在新华网曝光，我就叫它关闭”

2009年6月下旬，济南天桥区一小学校领导宴请官员，当地文化部门主管领导借着酒劲要求女教师陪酒，遭到拒绝并被殴打了一耳光。随后，该领导气急败坏地说：“你敢打我，你等着，我可是主管文化的干部，有你好看！”该领导还对前来采访此事的记者扬言：“我是管文化的，你敢在新华网曝光，我就叫它关闭。”

●“法院是习惯性这么做的”

2009年7月初，媒体报道湖北省枣阳市业主马耀军用摄像机拍录法院执法活动时被拘，马耀军找枣阳市人民法院院长田某理论，却被告知“我可以摄你，你不能摄我”。田院长在接受采访时还表示，目前虽然法律还没规定拍摄法院执法活动可以拘留，但“法院是习惯性这么做的”。

●“没时间跟你闲扯”

2009年8月下旬，湖北省应城市政府门户网站“市长信箱”收到一封群众来信，反映市内有段人行道的环境污染问题，要求有关部门深入实地查看处理。该市创建办随后回复：“我办没时间跟你闲扯，你有意见到创建办来面谈。”回复甚至还把“面谈”的“谈”错写为“淡”。该事件被披露后，网友大呼“雷人”并纷纷“拍砖”。

（据新华网）